

# **Отчет о результатах работы антинаркотической комиссии муниципального образования «город Саянск» за 2023 год**

## **1. Введение**

Деятельность антинаркотической комиссии муниципального образования «город Саянск» (далее – Комиссия) осуществляется в соответствии с Положением и регламентом антинаркотической комиссии МО, утвержденными постановлением администрации от 08 июля 2015 года № 110-37-636-15.

Председателем Комиссии является мэр городского округа муниципального образования «город Саянск» Боровский Олег Валерьевич.

Заместители председателя:

Ермаков Александр Владимирович – заместитель мэра по социальным вопросам;

Столяренко Артем Олегович – начальник отдела по контролю за оборотом наркотиков МО МВД России «Зиминский».

Секретарь комиссии – Тюкавкина Екатерина Анатольевна, главный специалист МКУ «Управление образования администрации муниципального образования «город Саянск», исполнитель региональной системы по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании и токсикомании.

## **2. Деятельность комиссии в отчетном году, соблюдение комиссией Регламента**

### *2.1. Организация и проведение заседаний комиссии:*

Заседания Комиссии проведены в соответствии с годовым планом работы. В 2023 году предусмотренная Положением о Комиссии ежеквартальная периодичность проведения заседаний Комиссии не нарушена, проведено 4 заседания: 15 марта, 21 июня, 13 сентября, 13 декабря.

При проведении заседаний Комиссии в 2023 году нарушений пункта 34 Регламента не допущено, все заседания Комиссии состоялись при наличии кворума – процент явки был выше 50%: 15 марта – 75%, 21 июня – 62,5%, 13 сентября – 68,75%, 13 декабря – 68,75%.

Председателем Комиссии Боровским О.В. проведены 3 заседания, по поручению председателя заседание Комиссии от 15 марта 2023 года проведено заместителем председателя Ермаковым А.В. С участием заместителя председателя - начальника территориального органа МВД России Столяренко А.О. проведено 4 заседания.

15 марта в заседании приняли участие 12 членов Комиссии, 1 приглашенный, не входящий в состав Комиссии, 21 июня – 10 членов Комиссии, 1 приглашенный, не входящий в состав Комиссии, 13 сентября – 11 членов Комиссии, 2 приглашенных, не входящих в состав Комиссии, 13 декабря – 11 членов Комиссии, 2 приглашенных, не входящих в состав Комиссии.

## *2.2. Информация о выполнении Плана работы комиссии в отчетном периоде*

На заседаниях Комиссии рассмотрено 14 вопросов, в том числе 12 вопросов, предусмотренных планом заседаний, направленных на исполнение основных задач, определенных Положением о комиссии, решений антитабачной комиссии в Иркутской области, вопросы противодействия незаконному обороту наркотических средств, стабилизации наркоситуации.

На заседании Комиссии 21 июня 2023 года рассмотрен вопрос по поручению антитабачной комиссии в Иркутской области.

### *2.3. Контроль исполнения решений комиссии:*

2.3.1. Общее количество решений, находящихся на контроле в отчетном году – 19, в том числе 7 решений за 2022 год.

2.3.2. Количество решений, исполненных в установленный срок в полном объеме (в отчетном году) - 19.

2.3.3. Количество решений, исполненных в установленный срок частично (в отчетном году) – 0.

2.3.4. Количество решений, исполненных с нарушением установленных сроков (в том числе с учетом продления сроков) – 0.

2.3.5. Количество неисполненных решений, их содержание и причины неисполнения – 0.

### *2.4. Деятельность рабочих групп, созданных при комиссии*

В соответствии с пунктом 6 Положения АНК, для изучения вопросов, касающихся противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, а также для подготовки проектов соответствующих решений Комиссии, в 2023 году при Комиссии была организована деятельность межведомственных рабочих групп:

- Рабочей группы по сверке количества случаев острых отравлений наркотическими средствами;
- Рабочей группы по мониторингу территории муниципального образования на предмет произрастания растений, содержащих наркотические средства.

В рамках деятельности рабочей группы по сверке количества случаев острых отравлений наркотическими средствами ежеквартально проводится мониторинг по фактам отравления наркотическими средствами и психотропными веществами. Сведения об отравлениях граждан наркотическими средствами и психотропными веществами проходят сверку с отделением территориального отдела управления Роспотребнадзора в г.Зиме и Зиминском районе, г. Саянске, ОГБУЗ «Саянская городская больница» и отделением наркоконтроля. Деперсонализированные данные об отравлениях граждан, в том числе с летальным исходом, ежеквартально направляются в аппарат областной антитабачной комиссии. Факт отравления наркотическими средствами с летальным исходом зафиксирован во 2 квартале 2023 года.

Деятельность рабочей группы по мониторингу территории муниципального образования на предмет произрастания растений, содержащих наркотические средства осуществлялась согласно Плана мероприятий по выявлению и уничтожению очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений на территории муниципального образования «город Саянск» на 2023 год, утвержденного распоряжение администрации от 08 июня 2023 года №110-29-117-23.

Рабочей группой проведено обследование территории муниципального образования с целью выявления очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений, составлен акт осмотра. На территории муниципального образования «город Саянск» очаги произрастания дикорастущей конопли не зафиксированы.

Организовано информирование населения о необходимости проведения мероприятий по уничтожению наркосодержащих растений и привлечении к административной ответственности за непринятие мер по уничтожению наркосодержащих растений через размещение информационных сообщений в средствах массовой информации, на официальном сайте администрации, в социальных сетях, путем распространения листовок.

#### *2.5. Информирование населения о деятельности комиссии*

На официальном сайте администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» в разделе «Антинаркотическая комиссия» (<https://www.admsayansk.ru/qa/3647.html>) размещены планы и протоколы заседаний Комиссии, информационно-пропагандистских материалов.

Осуществлялось размещение на интернет-сайтах, информационных табло, в социальных сетях антинаркотических видеороликов для молодежи о негативных последствиях употребления и распространения наркотиков:

<http://med-sayansk.ru/studentu/kabinet-profilaktiki-narkomanii/video-na-temu-profilaktika-sotsialno-negativnyh-yavlenij/>

[https://vk.com/uosayansk?w=wall-215796869\\_604](https://vk.com/uosayansk?w=wall-215796869_604)

<https://www.admsayansk.ru/qa/6578.html>

Информирование родительской общественности организовано через размещение материалов, направленных на противодействие незаконному обороту наркотиков, профилактику наркомании на официальных сайтах образовательных организаций, Управления образования, репостов в официальных группах в «Вконтакте» (8 групп) и родительских чатах (220 чатов).

*2.6. Повышение квалификации секретаря комиссии в отчетном году*  
Участие в семинарах-совещаниях для секретарей антинаркотических комиссий муниципальных образований Иркутской области, специалистов региональной системы профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании и токсикомании по организации антинаркотической работы 27-28 апреля и 12 ноября 2023 года.

### **3. Деятельность комиссии по анализу эффективности исполнения муниципальной целевой программы (подпрограммы) в сфере государственной антинаркотической политики.**

#### *3.1. Установочные данные программы (подпрограммы):*

Подпрограмма «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами» муниципальной целевой программы «Профилактика социально- негативных явлений в г.Саянске на 2020-2026 годы», утверждена постановлением администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 23.10.2019 № 110-37-1172-19.

ответственный исполнитель программы (подпрограммы) - муниципальное казенное учреждение «Администрация городского округа муниципального образования «город Саянск»,

соисполнители - муниципальное казенное учреждение «Управление образования администрации муниципального образования «город Саянск»,

участники - муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа города Саянска»,

- муниципальное казенное учреждение «Управление культуры администрации муниципального образования «город Саянск».

В 2023 году в подпрограмму внесены изменения в целях корректировки средств на выполнение мероприятий на очередной финансовый 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов (Постановление администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 02.10.2023 № 110-37-1129-23).

#### *3.2. Информация о рассмотрении вопроса «Об итогах реализации мероприятий программы (подпрограммы)» на заседании комиссии*

На заседании комиссии 15.03.2023 года рассмотрен вопрос «Об итогах организации работы по профилактике наркомании в рамках муниципальной целевой программы «Профилактика социально - негативных явлений в муниципальном образовании «город Саянск» на 2020-2025 годы за 2022 год».

Рекомендовано МКУ «Управление образования», Специалистам по физической культуре, спорту и молодежной политике, ОГБПОУ «Саянский медицинский колледж», «Химико-технологический техникум» г. Саянска, ГОКУ ИО «Специальная (коррекционная) школа-интернат г. Саянска»:

- Организовать мероприятия с молодежью, направленные на профилактику употребления наркотиков, алкоголя, курения с привлечением волонтеров (Срок – до 31 декабря 2023).
- Организовать посещение стационарной квест-комнаты с участием в интерактивной игре «Демоны молодости: история одной зависимости» на базе областного государственного казенного учреждения «Центр профилактики наркомании» (Срок – 01 декабря 2023).
- Организовать работу по размещению в средствах массовой информации, в образовательных организациях (на сайтах организаций,

информационных табло) антинаркотических видеороликов для молодежи о негативных последствиях употребления и распространения наркотиков, созданных по заказу министерства по молодёжной политике Иркутской области (Срок – до 25 декабря 2023).

Муниципальная антинаркотическая комиссия осуществляет контроль эффективности расходования бюджета.

**3.3. Целевые индикаторы и показатели программы (подпрограммы) в отчетном году и оценка их достижения (Форма 03-МАНК).**

**3.4. Краткий анализ результатов программы (подпрограммы)**

Мероприятия подпрограммы исполняются в течение 4 лет с момента утверждения и способствуют поддержке молодежных активностей, формированию у молодежи мотивации к здоровому образу жизни. Познавательные мероприятия (интеллектуально-познавательная игра «Лабиринты разума», образовательный интенсив «Социальная реклама: от идеи до результата» и др.) формируют основы знаний у молодежи в сфере профилактики социально-негативных явлений, основы правовых знаний. Кроме этого, программный подход в профилактической работе формирует диалоговые связи субъектов профилактики, результатом чего становится плодотворное взаимодействие.

**3.5. Финансирование программы (подпрограммы) в отчетном году (план/факт) за счет средств местного бюджета**

		Количество мероприятий	Финансирование программы (подпрограммы) в 20_ году, тыс. рублей	
			Запланировано	Фактическое финансирование
Всего в отчетном году, тыс. рублей		27	14,0	14,0
<b>в том числе по направлениям</b>				
Профилактика немедицинского потребления наркотиков и мероприятия по раннему выявлению их незаконного потребления				
из них	Профилактика немедицинского потребления наркотиков	17	14,0	14,0
	Проведение мероприятий по раннему выявлению незаконного потребления наркотиков (СПТ, ПМО)	10	0,0	0,0
	Уничтожение очагов произрастания дикорастущей конопли			
	Совершенствование антинаркотической деятельности			

### *3.6. Ключевые мероприятия программы (подпрограммы) в отчетном году и полнота их реализации*

Молодежь города Саянска из числа студентов, старшеклассников, работающей молодежи приняли участие в проекте «Молодежный патруль» по уничтожению противоправных надписей, нанесенных на здания, сооружения на территории города Саянска. Проект реализовался при поддержке управляющих компаний, образовательных учреждений.

Совместно с образовательными учреждениями, Центральной библиотекой с 13 по 15 июня на базе городской библиотеки в г. Саянске прошёл образовательный интенсив «Социальная реклама: от идеи до результата». Участие в интенсиве приняли 32 человека: учащиеся школ города, студенты медицинского колледжа, советники директоров по воспитанию. В содержании - основы теории социальной рекламы и креатива, основы написания сценария социального видеоролика, съемки и монтаж в оперативном режиме. По итогам представлено 6 интересных и креативных видеороликов.

Ежегодно проводится конкурс планов профилактической работы в лагерях дневного пребывания детей и подростков в рамках Всероссийского проекта «Летний лагерь – территория здоровья». Лучшие плановые профилактические мероприятия поощряются и поддерживаются из средств муниципальной профилактической программы.

### **4. Информация о координации деятельности органов местного самоуправления муниципального образования по профилактике немедицинского потребления наркотиков, а также организации взаимодействия с подразделениями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти Иркутской области на территории муниципального образования, общественными объединениями и организациями**

В части организации работы, направленной на противодействие распространению наркомании, Комиссия осуществляет взаимодействие с МКУ «Управления образования администрации муниципального образования «город Саянск», общеобразовательными учреждениями города, отделом по физической культуре, спорту и молодежной политике, ОГБУЗ «Саянская городская больница», ОГБПОУ «Саянский медицинский колледж», «Химико-технологический техникум» г. Саянска, ГОКУ ИО «Специальная (коррекционная) школа-интернат г. Саянска».

Совместно с ОНК МО МВД России «Зиминский», МКУ «Управления образования администрации муниципального образования «город Саянск», отделом по физической культуре, спорту и молодежной политике на территории муниципального образования организованы и проведены Общероссийская акция «Сообщи, где торгуют смертью», акция «Летний лагерь – территория здоровья», межведомственная комплексная оперативно – профилактическая операция «Дети России – 2023».

Сотрудниками ОНК МО МВД России «Зиминский» и региональным специалистом системы профилактики в образовательных учреждениях города проводятся кинолектории и профилактические беседы антинаркотической направленности.

Сотрудниками ОНК МО МВД России «Зиминский» во взаимодействии с врачом наркологом ОГБУЗ «Саянская городская больница» проводится комплекс межведомственных мероприятий по профилактической работе с лицами, уклоняющимися от исполнения обязанности возложенной на них судьей при назначении административного наказания обязанности пройти диагностику, профилактические мероприятия, а также длительно более года уклоняющимися от наблюдения и лечения.

Общественные объединения по вопросам антинаркотической деятельности, пропаганды здорового образа жизни на территории муниципального образования «город Саянск» не зарегистрированы.

## **5. Проблемы и недостатки в антинаркотической деятельности, которые выявлены в отчетном году, требующие принятия решения на вышестоящем уровне (на областном и федеральном).**

Проблемы отсутствуют.

### **Приложения к отчету:**

1. Сведения о составе муниципальной антинаркотической комиссии – Форма 01-МАНК (прилагается).

2. Сведения о проведении заседаний муниципальной антинаркотической комиссии и рассмотренных на них вопросах - Форма 02-МАНК (прилагается).

3. Сведения о целевых индикаторах муниципальных антинаркотических программ (подпрограмм) - Форма 03-МАНК (прилагается).

4. Сведения об общественных организациях, получивших государственную поддержку (в том числе субсидии (гранты) из местного бюджета) на реализацию антинаркотических проектов - Форма 04-МАНК (прилагается).

Мэр городского округа  
муниципального образования  
«город Саянск»

О.В. Боровский